

空气治理 污水治理 砂石治理

“硬核”整治 桐城按下“美颜”键

本报讯 今年以来,桐城市加强工作谋划,明确各方责任,聚焦打好污染防治攻坚战等重点任务,合力推进突出生态环境问题整治。其中第二轮中央生态环保督察交办的42个信访件,已完成整改验收销号40个,2个涉及小水电问题已通过省级相关部门验收,“美丽桐城”的底色更加厚实。

把生态保护好,把生态优势发挥出来,才能实现高质量发展。桐城市为保护蓝天、碧水、净土,突出生态环境问题整治力度空前加大、成效更加显著。

强化大气污染防治。为彻底整治“散乱污”企业,该市新渡镇着力推进塑料包装产业园建设,助力企业转型升级。目前,一期13000平方米标准化厂房已竣工,内部道路及管网建设

已完工,治污“绿岛”——集中式大气污染防治设施RTO(蓄热式热力焚烧炉)正在组装,已经有8家企业与园区签订入驻协议。同时,该市扶持相关企业落实技术改造,新上环保设备,实现降污减排。截至目前,桐城有4个大气项目成功入库,申请中央大气补偿资金640万元,已到位110万元。

纵深开展饮用水源地整治,保障饮水安全。该市青草镇针对农村饮用水源地保护区内2处木材、钢材加工点,开展“送法上门”活动,大力宣传饮用水源地保护相关政策,主动帮助企业寻找搬迁地点,目前钢材销售点加工设备已搬离,剩余钢材抓紧联系销售,木材销售点已选好新址,准备搬迁。为从根本上保护水源地周边

的生态环境,青草镇还建立长效管控机制,安排专人定期巡查,加强水源地环保宣传,提升群众的环保意识。

加强城乡污水治理。桐城利用乡村振兴衔接资金900万元,支持14个行政村污水治理和3个污水处理厂提标改造;争取中央水污染防治专项资金4000万元,拟采用EPCO(建设+运维)模式,实施龙眠河及周边水系水质提升工程,促进龙眠河水水质改善,保障菜子湖国控断面水质达标。针对赵桥河上游生活污水排放问题,制定专项整改计划,实施雨污分流改造和污水管网建设。截至今年8月底,赵桥河上游区域已累计新建污水主管网7859.5米、支管网2339米,完成管道(管涵)清淤12737米,同时委托第三方对下游水质进行定期“体检”,确保

整改成效。

开展“净土”集中治理行动。桐城全面排查整治砂石开采、加工领域的环境问题,开展砂石土资源管理专项整治集中行动,出台《桐城市砂石土资源管理和保护工作实施方案》,工作专班深入开采现场38处,检查涉砂企业21家,检查重点工程配套砂石加工企业11家,针对检查中发现的问题,责令停止违法行为3家,下发整改通知书6份。同时,大力修复被侵占的基本农田,对“待恢复耕地区”进行整体规划设计,清理撤除违规建筑和设施,利用客土法开展土壤回填,落实种植技术措施,进一步熟化耕地,提高复垦区域的土壤肥力,实现了耕地使用价值的逐步恢复。

(通讯员 方桐庆)

新闻广角

桐城:

78个老年食堂提前投入运行

本报讯 为贯彻落实“暖民心”民生实事——“老年助餐服务”,今年以来桐城市多措并举,推进老年食堂(助餐点)建设,让小饭桌托起大民生,助力老年人便捷就餐,不断提升老年群体的获得感、幸福感。截至目前,该市78个老年食堂(助餐点)建设任务全部提前完成并投入运行,其中对外开放养老机构食堂29个,城市社区老年食堂(助餐点)23个,农村社区老年食堂(助餐点)26个。

在老年食堂(助餐点)项目建设中,桐城制定印发《桐城市2022

年老年助餐服务实施方案》《老年助餐服务食品安全和服务场所建设的工作指引》,依托现有的城乡三级养老服务中心(站)、配建的养老服务设施等存量设施建设老年食堂,鼓励引导专业的社会机构参与,为老年人就餐提供便利化服务。对社会资本参与建设的老年食堂(助餐点),采取“企业让一点、政府补一点、慈善捐一点、个人掏一点”的方式予以资助,同时落实水电气等优惠政策,确保老年食堂(助餐点)稳健运行。

(通讯员 王君)

桐城:

35万元助学金惠及120名寒门学子

本报讯 8月24日,2022年度桐城市“希望工程·爱心圆梦大学行动”助学金捐赠仪式在桐城农商银行举行。来自该市经济困难家庭的100名大学新生和20名高中及义务教育阶段学生分享了35万元爱心助学金。

今年,桐城市希望工程办公室共募集善款35万元,其中桐城农商银行捐赠20万元。该银行自2012

年以来,连续10年情系桑梓,累计捐赠230.7万元,资助了700余名学子,累计发放生源地信用助学贷款1424笔1106.61万元,助力627名贫困家庭学子圆了大学梦。据该市希望工程办公室负责人介绍,今年有7家企业加入爱心捐赠行列,另有数百名爱心人士为“希望工程·爱心圆梦大学行动”添薪助力。

(通讯员 汪桂云 曹珊)

2022安徽“秸博会”在肥举行

桐城3家参展企业摘“银”捧“铜”

本报讯 近日,2022安徽秸秆暨畜禽养殖废弃物综合利用产业博览会在合肥举行。桐城市共组织6家企业在线下或线上参展,有3家参展企业获得一枚银奖、两枚铜奖。

本届博览会以“资源化利用,产业化发展”为主题,在项目推介签约仪式上,桐城市农业农

村局与碧然生物公司达成合作意向,签约投资金额11亿元。在参展产品和技术成果评选中,桐城市双福家庭农场“碎米种植技术”获得银奖,安徽龙眠山健康产业股份有限公司的“龙眠山茶油(冷榨)”和桐城市瑞启农作物种植有限公司的“富锌瓜蒌籽”分获铜奖。(通讯员 孙明胜 段午)

鲟鱼镇:

巡查常态化 共护一江水

本报讯 “同志,我错了,不该在禁捕区垂钓,这份处罚我接受,以后我一定注意自己的行为,不做任何违法违规的事。”面对长江禁捕巡护联合执法人员,一名违禁垂钓人员接受处罚后作出上述承诺。

8月31日晚,桐城市鲟鱼镇渔政巡护员在鲟鱼长河节制闸出江口附近巡护时,发现有人携带禁用渔具在禁捕区垂钓,经劝阻无效后,巡护员当即联系该镇禁捕办。随后,该镇禁捕办、桐城市渔政执法大队、市公安局鲟鱼派出所联合开展执法行动,对相关人员进行现场教育,并依法作

出处罚。

长江“十年禁捕”工作实施以来,鲟鱼镇坚持开展常态化禁捕巡护工作,在用好用线上管控系统的同时,该镇禁捕办、社区禁捕队伍、渔政巡护员三支队伍共同开展长江岸线的禁捕巡护工作,加强人员调配,重点加强夜间巡查,及时劝阻违禁垂钓人员,严防非法捕捞行为,确保禁捕政策落地生根。

今年以来,鲟鱼镇已累计投入禁捕巡护力量4700余人次,劝阻违禁垂钓人员近百人,长江岸线水域生态保护日益加强,长江“十年禁捕”政策更加深入人心。

(通讯员 朱松林)

筑牢安全屏障 防疫生产“两不误”

本报讯 自8月21日上午怀宁县发布疫情通报后,桐城市双新产业园迅速启动园区防疫工作应急预案,严格落实各项防控措施,筑牢防疫屏障,确保人民群众生命安全和园区平稳发展。

该园从8月21日上午开始,对近日常返怀宁县的人员登记造册,展开“3天2检”工作;迅速设立5个核酸检测点,连夜对全区5000余名的本地居民、2000多名的企业职工实行核酸检测。

在全区主干道、各个村出入口分别设置检查站,对走亲访友人员进行劝阻,对过往车辆进行

检查,为出入园区群众量体温。同时,每个村委会门口都设置询问点,提供口罩、体温计等,对外来及返乡人员进行全覆盖健康登记,做到早发现、早报告、早处置。在加强疫情防控政策宣传解读的同时,该园区积极与企业负责人对接,指导企业严格落实值班值守到位,体温检测到位,消杀物资储备到位等硬措施,做到防疫和安全生产“两不误”。该园区还成立以党员志愿者为主体的志愿者服务队,为行动不便的群众提供上门服务,为园区企业的正常生产提供保障。

(通讯员 李圣阳 张先春)



再生稻喜获丰收

8月31日,桐城市农技人员在龙腾街道天泰农业合作社种植的再生稻田里进行实割测产,测得再生稻头茬稻平均亩产达630公斤。近年来,该市优选良种、推广种管良法、发放政策性补贴、优化农技服务,“种一次、收两茬”的再生稻种植面积已增至4.7万亩。今夏桐城市采取有力措施抗旱保收再生稻,头茬稻每亩增产达50公斤,保持了增产增收势头。

(通讯员 刘伟 摄)

器官捐献志愿者阮根祥:

一纸承诺 道尽感恩

本报讯 8月31日,桐城市红十字会工作人员前往金神镇敬老院,为草原村村民阮根祥办理器官捐献登记手续。

卧床不起的阮根祥在母亲的搀扶下,在器官捐献登记表上郑重签下自己的名字。他说:“当一名器官捐献志愿者,我是深思熟虑之后决定的,村里很是照顾我和我妈妈,我特别感激,我也希望能为国家、为社会做贡献。”

阮根祥幼年丧父,家境困难,成年后一直在外打工,不幸身患重病,回家与母亲生活一起。现在他已经不能生活自理。镇村为其申请了低保,并将

他母子二人安置在金神镇敬老院。

阮根祥自生病以后,金神镇和草原村给予了他家很大的帮助,他总想着“如何回报”党和政府的关爱。偶然在网上看到器官捐献的信息,便想着在自己去世以后,将有用的器官捐献给有需要的人,遗体也可以捐给安医大用作医学研究。于是,他通过草原村干部联系上桐城市红十字会的工作人员。

在接受安徽省红十字会颁发的荣誉证书时,阮根祥开心地拍照留念。他说:“我能救助别人,能给社会做贡献,我感觉特别开心。”(通讯员 周梅)

新渡镇:

兄弟携手同圆军旅梦

本报讯 “希望你俩不辜负自己的理想,不辜负国家和人民的期待。在火热军营里实现个人的远大抱负。”9月2日,桐城市新渡镇云水村党总支书记江涛一边为潘立和盛昕宇兄弟俩戴上“参军光荣”的大红花,一边勉励道。

潘立与盛昕宇是一对来自重组家庭的异姓兄弟,24岁的哥哥潘立2020年毕业于安徽建筑大学,21岁的弟弟盛昕宇今年毕业于江苏联合职业技术学院。他俩虽所学专业不同,但爱好与志向相同,心里充满着对军人的

崇敬,穿上军装、报效国家一直是兄弟俩的梦想。今年秋季征兵,兄弟一起报名应征,经过严格的体检和政审后,兄弟俩被批准入伍。

“部队也是一所神圣的大学,更能锻炼人。希望他俩从大学校园步入铁血军营,用实际行动诠释好男儿报效国家的决心。”得知兄弟俩被批准入伍,有着从军经历的舅舅储晓早对外甥潘立参军表示全力支持,其他亲人也纷纷对兄弟俩竖起大拇指。

(通讯员 杨慧 孙传银)

嬉子湖镇:

13个“书记项目”落地落实

本报讯 今年以来,桐城市嬉子湖镇党委坚持“以改善民生为中心、以群众满意为目标”,结合实际分析研判,精心打造了一批有质量、过得硬、叫得响、可推广的“书记项目”,不断夯实基层党建基础。目前,该镇已完成“书记项目”6个,另外7个“书记项目”正有序推进。

该镇选好项目,提升“准度”。由镇党委牵头,组织各村党组织认真梳理基层党建存在的突出问题,围绕服务全镇中心工作,紧扣“服务民生”主题,按照“切口小、有难度、可操作、有价值”的原则,至少确定1个“书记项目”。镇党委还成立“书记项目”评审小组,重点把关“立项背景、立项目的、立项实操性、后期推广性”,经过层层把关、反复打磨,最终立项基层党建“书记项目”13个,这些项目涉及“农村四好路”建设、人居环境整治、村庄绿化亮化、便民设施建设、乡村产业发展等。

该镇全程调度,保障“进度”。明确村级党组织书记为“书记项目”第一责任人,对立项的“书记项目”,要求党组织书记亲自研究制定实施方案,明确实施过程和时间节点;项目实施过程中,镇党委每季度集中调度,对实施进度缓慢、成效不明显的“书记项目”,纳入村级目标分类管理考核,确保项目推进按时保质。

该镇监督有力,确保“力度”。根据“书记项目”实施节点,该镇实行“实地督查、通报督办”制度,并将“书记项目”纳入基层党组织书记抓党建工作述职评议内容,防止党组织书记只挂名、不作为、慢作为。在项目完成验收阶段,实行“群众评价”机制,用群众满意度、认可度检验项目实施成效,确保项目实施成果惠及民生、群众满意。截至目前,该镇已开展督查7次、通报督办1次,完成项目验收4个。

(通讯员 夏静)

黄甲镇:

保障工程建设无“疫”扰

本报讯 “请大家带好口罩,提前准备好身份证,有序排队,保持一米安全距离,依次登记信息并进行采样……”9月2日上午,在桐城市黄甲镇汪河村桐城抽水蓄能电站工地现场,工作人员正引导工人们有序参加核酸检测采样。

为严格落实疫情防控工作要求,有效保障工程建设者身体健康,结合当前疫情防控形势,从7月初开始,黄甲镇选定“每周五”这个日子,在桐城抽水蓄能电站施工区开展全员核酸“每周一检”。核酸检测工作由桐城市重点工程建设管理中心负责组织,黄甲镇防疫办联合镇卫生院统筹进行现场采样,电站提前一天做好采样点通道、标识布置工作,确保各项工作准备有序、符合规范。

“镇里通知我们明天上午做核酸检测,我们提前召集了工地上的员工过来,当天整个采样进程都比较顺利,排

队时间也不长。我们工地位于深山之中,很多工人都是从外地过来的,现在镇里安排全员核酸检测,对我们来说也比较省事。”桐城抽水蓄能电站项目负责人说道。

当天上午9时,核酸检测采样工作正式开始。在镇村工作人员的引导下,各标段工人排好队伍有序参加核酸检测采样。考虑施工点相对分散、交通等因素,黄甲镇防疫办提前通知各标段分批进行核酸检测采样,保障施工、防疫两不误。至当日12时,桐城抽水蓄能电站黄甲镇辖区施工人员核酸检测采样工作全部完成,累计采样232人份。

黄甲镇有关负责人表示:“建筑工地人员流动性大,每周核酸检测是做好常态化疫情防控的有效举措,也是关心关爱工程建设者的具体行动,黄甲镇将进一步落实各项疫情防控措施,为建筑工地安全、员工身体健康保驾护航。”(通讯员 董永泰)